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PROCES-VERBAL nr. 92/09 

de inițiere a controlului 

  

mun. Chișinău                                                            03 mai 2024 

 

 

Inspector  superior de integritate al Inspectoratului de integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, GORCEAC Vladislav, în temeiul art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, verificând prealabil sesizarea nr. 4931 din 03.04.2024,  

 

CONSTATĂ: 

 

         La data de 03.04.2024 în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea nr. 4931, privind eventuala încălcare a regimului juridic al incompatibilităților de către 

dna Oxana Radu, manifestată prin deținerea simultană a funcției publice de director al Agenției 

Teritoriale de Asistență Socială Sud (din 27.12.2023) și calitatea de lichidator al Direcției Generale 

Asistență Socială și Protecție a Familiei din cadrul Consiliului raional Cahul (din 08.12.2023).   

         Conform art. 30 alin.(1) din Legea nr. 132/2016, sesizările depuse de persoanele fizice sau 

persoanele juridice, precum și cele din oficiu se înregistrează în termen de cel mult o zi lucrătoare 

și se repartizează aleatoriu, în ziua înregistrării, prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor. 

Respectiv, în aceiași zi, în condițiile art. 30 alin.(1) din Legea nr. 132/2016, prin intermediul 

sistemului electronic de distribuire a sesizărilor, inspectorului de integritate i-a fost repartizată 

electronic aleatoriu sesizarea în cauză sub nr. 202403090005. 

          Potrivit art. 6 lit. b) din Legea nr. 132/2016, în vederea realizării misiunii sale, Autoritatea 

exercită controlul privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților.  

           În consens cu art. 19 lit. b) al legii menționate supra, controlul privind respectarea regimului 

juridic al incompatibilităților se efectuează de către inspectorul de integritate. 

           Reieșind din prevederile legale stipulate supra, inspectorul de integritate atestă că, obiectul 

sesizării vizate, și anume, controlul respectării regimului juridic al incompatibilităților este 

încadrabil în sfera de competență materială a Autorității Naționale de Integritate. 

          În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1), art. 37 alin.(3) și (4) din Legea nr. 132/2016, 

în termen de 30 de zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană 

juridică, inspectorul de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării 

prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al 
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incompatibilităților. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 

proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului. 

          Potrivit art. 21, alin. (1)-(2) Cod Administrativ, autorităţile publice trebuie să acţioneze în 

conformitate cu legea şi alte acte normative. Exercitarea atribuţiilor legale nu poate fi contrară 

scopului pentru care acestea au fost reglementate. În coraport cu art. 85, alin. (3) Cod 

Administrativ, autoritatea publică trebuie să stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care 

face obiectul procedurii, fără a se limita la dovezile și afirmațiile participanților. 

         Astfel, la etapa verificării prealabile a sesizării, inspectorul de integritate a accesat Sistemul 

Informațional Automatizat „e-Integritate” și conchide faptul că, dna Oxana Radu (IDNP 

XXXXX), este subiect al declarării averii și a intereselor personale potrivit art. 3 alin.(1) lit. g) din 

Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 

133/2016), urmare a exercitării funcției publice de director al Agenției Teritoriale de Asistență 

Socială Sud, numită/angajată prin Ordinul nr. 172-p din 27.12.2023. 

        Conform art. 16 din Legea nr. 133/2016, subiectul declarării se află într-o stare de 

incompatibilitate în cazul în care pe lîngă funcţia publică sau de demnitate publică deține/exercită 

simultan o altă funcţie, calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituţia Republicii 

Moldova şi/sau prin alte acte legislative. 

          În conformitate cu art. 25 alin. (1) al Legii nr. 158/2008 cu privire la funcția publică și 

statutul funcționarului public, calitatea de funcționar public este incompatibilă cu orice alt funcție 

publică decît cea în care a fost numit. 

         Subsidiar, alin. (2) lit. a) și alin. (6) ale aceluiași articol stipulează expres faptul că, „ 

funcționarul public nu este în drept să desfășoare alte activități remunerate, în cadrul autorităților 

publice, cu execpțiile prevăzute de lege”, iar „situația de incompatibilitate prevăzută la alin. 

(2)....urmează să înceteze pe parcursul unei luni din momentul apariției acesteia. Dacă nu a 

eliminat situația de incompatibilitate în termenul prevăzut, funcționarul public este destituit din 

funcție”.       

         Revenind la speța supusă analizei, inspectorul evidențiază că, conform informației generată 

din declarația de avere și interese personale depusă de subiectul vizat pentru anul 2023, inspectorul 

constatată că, pe parcursul 2022, dna Oxana Radu a beneficiat de venituri sub formă de salariu 

achitate atît de către Primăria municipiului Cahul cît și de la Direcția Generală Asistență Socială 

și Protecție a Familiei Cahul. 

        Astfel, raportând statuările cadrului legal menționat supra la circumstanțele speței de 

referință, precum și cele determinate la etapa verificării prealabile a sesizării, se reține prezența 

aparenței de încălcare a regimului juridic al incompatibilităților de către dna Oxana Radu, 

manifestată prin deținerea simultană a funcției publice de director al Agenției Teritoriale de 

Asistență Socială și calitatea de lichidatoare a Direcției Generale Asistență Socială și Protecție a 

Familiei din cadrul Consiliului raional Cahul. 

       Concluzionând cele expuse supra, în temeiul prevederilor art. 31 alin. (1) din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate, 

 

D I S P U N E : 

  

1.  Inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților de către dna 

Oxana Radu, director al Agenției Teritoriale de Asistență Socială Sud. 
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2.  Informarea dnei Oxana Radu despre inițierea procedurii de control și despre drepturile 

prevăzute la art. 32 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate.  

3.   Informarea autorului sesizării despre inițierea procedurii de control.  

4. Publicarea procesului-verbal pe pagina web oficială a Autorității Naționale de Integritate 

 

 

Inspector principal de integritate                                                                     Vladislav GORCEAC 

 


